

## 国际财经

## 亚投行获得穆迪 3A 评级

6月29日,穆迪投资者服务公司宣布首次对亚洲基础设施投资银行的评级结果为Aaa级,这是穆迪公司评级标准里的最高级别,与世界银行和亚洲开发银行的评级相同。穆迪对亚投行的评级展望为稳定。穆迪在公告中指出,给予亚投行最高评级的理由是亚投行资本基数大,包含风险管理政策、资本充足水平和流动性在内的公司治理框架稳固。穆迪称,“展望稳定反映了我们对亚投行的期望,即资本基数大以及股东强有力的支持将有助扩展其开发活动,同时保持其偿还任何即将到来债务的能力”。

## 印度政府启动最大规模税改

7月1日,印度政府正式启动了印度自独立以来最大规模的税改,即开征统一的商品和服务税(GST),以取代联邦与地方政府各自征收的税种。这项改革旨在统一并简化印度中央及地方各邦间税种及税率,从而进一步促进经济发展。税改的主要内容包括成立货物劳务税收委员会;将GST税率分为5%、12%、18%和28%四档;确定GST起征点为200万卢比;确定GST实施范围为取代中央消费税、药品和化妆品消费税、附加税、特殊附加税、服务税、关于商品和服务的其他税费、邦政府征收的增值税、营业税、消费税、奢侈品税、各种形式的入境税、娱乐税、对博彩业的征税、其他邦政府对商品和服务消费征收的税费等。

## 日本 2016 年税收总额同比下降 1.5%

7月5日,日本财务省数据显示,2016年日本税收总额为55.4686万亿日元,较预算税收总额减少约2.1万亿日元,较

上年度下降1.5%,为7年来首次税收下降。2016年日本财政盈余3743亿日元。

## 二十国集团领导人第 12 次峰会在德国汉堡举行

7月7日至8日,二十国集团领导人第12次峰会在德国汉堡举行,本次峰会主题是“塑造联动世界”,与会领导人探讨了世界经济增长与贸易、可持续发展、气候变化、能源等议题。中国国家主席习近平出席峰会并发表题为《坚持开放包容推动联动增长》的重要讲话,强调二十国集团要坚持建设开放型世界经济大方向,为世界经济增长发掘新动力,使世界经济增长更加包容,完善全球经济治理,推动联动增长,促进共同繁荣,向着构建人类命运共同体的目标迈进。习近平在讲话中指出,当前,世界经济出现向好势头。同时,世界经济中的深层次问题尚未解决,仍然面临诸多不稳定不确定因素。面对挑战,杭州峰会提出了二十国集团方案:构建创新、活力、联动、包容的世界经济。汉堡峰会把“塑造联动世界”作为主题,同杭州峰会一脉相承。我们要共同努力,把这些理念化为行动。与会领导人表示,世界经济出现恢复增长、就业扩大的积极迹象,同时仍面临由发展不平衡、贸易壁垒增加、金融脆弱性等带来的不稳定性和不确定性。二十国集团成员在国际经济、金融事务中影响大、能力强,应当加强团结,形成合力,落实好杭州峰会共识和成果,切实推进结构性改革,加强创新和教育,促进普惠贸易,完善国际金融体系,实现全球经济平衡、韧性、可持续增长,并让发展成果惠及更广泛的人口。许多领导人呼吁维护自由贸易和世界贸易组织规则,反对保护主义。

## 中欧启动第 14 轮中欧投资协定谈判

7月11日,第14轮中欧投资协定谈判在比利时布鲁塞尔举行。双方继续围绕文本展开谈判,力争取得尽可能多的进展。中欧投资协定谈判内容包括准入前国民待遇、负面清单管理、国有企业竞争中立、高端服务业开放等。根据中欧领导人在第19次会晤期间达成的共识,双方将正在进行的投资协定谈判视为“首要任务”,重申将以合作和务实的精神加快谈判,力争尽快达成一份富有雄心和平衡的成果,为双方投资者建立和保持友好、可预期、宜商的政策环境。

## 加拿大央行加息 25 个基点

7月12日,加拿大央行发布消息,上调隔夜利率25个基点至0.75%,央行利率和存款利率分别为1%和0.5%。预计加拿大2017—2019年GDP增速将分别为2.8%、2%和1.6%,较此前分别上调0.2个百分点、0.1个百分点和下调0.2个百分点。

## 新开发银行发布未来五年发展战略文件

近日,新开发银行发布未来五年发展战略文件称,将把可持续基础设施建设项目作为未来战略重点,并承诺将把2/3资金投入可持续基础设施建设领域。同时,文件还阐述了新开发银行的发展愿景,包括致力于为金砖国家和其他新兴经济体的基础设施建设和可持续发展项目动员各种资源;与其他多边开发机构相互补充,促进全球经济增长与发展。文件显示,新开发银行正在制定扩容计划,为吸收新成员加入做好准备,持续扩大机构规模。

(财政部国际财经中心提供)